

SKÚŠKY FARBIAROV O POHÁR NOVOHRADU 24.- 26. SEPTEMBER 2021

ZÁPISNICA

V útulnom prostredí Hotela Koprovnica v Dolných Strhároch sa stretli milovníci ušľachtilého plemena farbiara. Motto týchto skúšok farbiarov o „Pohár NOVOHRADU“ jeho prvého ročníka je:

„Vedenie farbiara patrí k záľubám a ešte raz k záľubám. Kto nie je ochotný vynaložiť všetky telesné sily, dokonca i svoje zdravie, kto z lásky k veci nie je ochotný obetovať i spánok, dáť ruky preč od dlhého farbiarskeho remeňa. Ale ten, kto je zaujatý náruživosťou pri sledovaní postreleného kusa vysokej, kto nešetří svojich telesných síl a neobáva sa o svoje zdravie a na strmých svahoch hore a dole neúnavne sleduje svojho psa, pretože dohľadávku považuje za svoju povinnosť a je nadšený výkonom tohto nádherného zvieratá, koľo staré inštinkty loveckej náruživosti strhávajú keď sa prediera s krátkou puškou - lesačkou k jeleňovi, stavanému v horskej bystrine ten, kto je uchvátený hlasom svojho verného psa jeleniara zaštekávajúceho jeleňa, iba ty ma nasleduj pri vedení tohto ušľachtilého plemena.“

Vo štvrtok večer 23. septembra stretli sa rozhodcovia, vodiči a organizačný výbor skúšok, aby vykonali posledné prípravné práce na raňajšie slávnostné otvorenie skúšok a ich bezproblémový priebeh. Delegovaní rozhodcovia sa zišli v nasledovnej zostave: Martin Lipták, Jozef Golian, Jozef Figula, a **hlavný rozhodca - Ján Meliško**. Pre momentálne zdravotné problémy delegovaného rozhodcu pána Jána Meliška, ktorý sa oficiálne týmto vzdal v takejto situácii vykonávať hlavného rozhodcu. Rozhodcovský zbor po porade rozhodcov zvolil nového hlavného rozhodcu a tým sa stal Jozef Figula. Po zvolení nového hlavného rozhodcu týchto skúšok, ktorý sa hneď ujal ďalšej práce vyplývajúce mu z jeho funkcie.

Skúšky o pohár Novohradu sa riadia a posudzujú schváleným štatútom. Vzhľadom na súčasnú pandemickú situáciu COVID 19 a mimoriadnych veterinárnych opatrení, nakoľko oblasť Novohradu spadá do oblastí s výskytom afrického moru, skúška bude prebiehať len na umelých stopách bez možnosti vypustenie psa na voľno. Skúšky farbiarov o pohár Novohradu sa vykonávajú na umelo založenej nepofarbenej stope minimálne 24 hod. starej. Umelo založená nepofarbená stopa sa zakladá za prítomnosti rozhodcov pomocou GPS v dĺžke 1100 m. Na tejto stope je umiestnených päť znakov, tak ako je uvedené v štatúte. Vodič túto skúšku so svojim psom vykonáva sám, kde dostane GPS obojok od rozhodcu ktorý vypúšťa psa na prácu. Tento rozhodca zostáva na mieste a v GPS prístroji sleduje ako si z danou nepofarbenou stopou poradí vodič so svojim psom. Že táto práca na

nepofarbenej stope je náročná potvrdili dva psy, ktorý v časovom limite 60 minút nevypracovali celú stopu a nedošli ku zveri.

Na umelú nepofarbenú stopu číslo 1 bola podľa vylosovania nasadená suka HF - **BESSI** Srdce poľovníka s vodičom Štefanom Tóthom. Suka pri nájdení nástreľu bola hodnotená známou 4 a čas nájdenia nástreľu bol 2,32 min. V časovom limite vypracovala 500 m a našla dva znaky v stope číslo 1 a 2. Pri druhom lome odbočila opačným smerom ako bola vyznačená stopa a tu začala doslova blúdiť. Po vypršaní času nad 60 min. rozhodca na začiatku stopy stiahol vodiča zo stopy. Vodič potom odovzdal rozhodcovi nájdené znaky. **BESSI** Srdce poľovníka s vodičom Štefanom Tóthom v tejto disciplíne bola hodnotená známkou 0. V tento deň bola na nepofarbenú stopu číslo 2 nasadená podľa vylosovania suka HF - **CHARA** Devana s vodičom Ing. Eudovít Pitoňák. **CHARA** Devana pri práci nájdenie nástreľu bola hodnotená známkou 4 a čas nájdenia nástreľu bol 1,10 min. V časovom limite po stope vypracovala 280 m našla jeden znak číslo 1. Potom začala blúdiť úplne inam ako viedla stopa a revírovaním našla náhodne znak číslo 3. . V časovom limite vypracovala 280 m po stope a našla dva znaky. Po vypršaní času nad 60 min. rozhodca na začiatku stopy stiahol vodiča zo stopy. Vodič potom odovzdal rozhodcovi nájdené znaky. **CHARA** Devana s vodičom Ing. Eudovít Pitoňákom v tejto disciplíne bola hodnotená známkou 0. Celý priebeh ako si počínajú obidva suky na nepofarbenej stope sledoval rozhodca na GPS prístroji. Na druhý deň na prácu číslo 3 bola nasadené suka HF - **AFRA** z pod Jelenej hory s vodičom Tomáš Kukla. Nájdenie nástreľu vypracovala za 18 sekúnd. **AFRA** z pod Jelenej hory vypracovala nepofarbenú stopu v celej dĺžke za 25 minút. V stope našla štyri znaky a to číslo 1, 2, 3 a 4. Piaty znak minula cca 10 m vľavo. Suka po znak číslo 4 sa pohybovala presne po stope, potom išla vedľa stopy a z tohto dôvodu minula znak číslo 5, ktorý bol umiestnený na ležovisku. **AFRA** z pod Jelenej hory bola hodnotená na umelej nepofarbenej stope známkou 4.

Výazkou prvého ročníka pohára NOVOHRADU, počtom bodov 155, v prvej cene sa stala AFRA z pod Jelenej hory s vodičom Tomášom Kuklom.

Farbiarom zdar

Jozef Figula
Hlavný rozhodca

Prílohy: Rozhodcovské tabuľky 2x
Prihlášky 2x
Prehľad skúšok
Výsledková listina